
 
 
 
 
 
 

 
 

7. februar 2020. 

Poštovane dame i gospodo, 

Najčešće na lobiranje gleda se dosta negativno, a ljudi  tu legitimnu demokratsku 
aktivnost brkaju sa njezinom zloupotrebom u vidu korupcije. Na žalost, to u praksi nije 
tako retko, međutim  činjenica je, da važnije odluke u realnom životu nikada nisu bile, 
niti će biti usvojene, bez legitimnog lobiranja. Zato je u interesu svake organizacije i 
pojedinca, da dobro upozna zakonitosti i karakteristike zastupanja interesa i lobiranja 
te da savlada pristupe i tehnike legitimnog i efikasnog lobiranja. Tokom poslednjih 20 
godina lobiranje je takodje postalo priznata akademska disciplina sa bogatim fondom 
naučne i stručne literature. 

Međutim, u većini evropskih zemalja, ova disciplina, veoma skromno se pokriva u 
visokoškolskim programima. Iz tog razloga, ECPD u proleće 2018 osnovao je  
Program  legitimnog zastupanja interesa i lobiranja - IRL, kako bi ponudio 
specijalistički trening, obuku i mentorstvo širokom krugu predstavnika biznisa i 
vladinih funkcionera – uključujući diplomate, kao i onima iz nevladinih organizacija i 
drugim zainteresiranim osobama. 

Kao što je detaljno opisano u priloženoj brošuri, sa ovim kursevima ECPD daje 
doprinos poboljšanju savremenih veština komunikacije i kompetencija potrebnih za 
uspešno i legitimno zastupanje interesa i lobiranja - kao legitimnom i etičkom alatu 

za postizanje zdravih kompromisa i održivih rešenja, koji služe opštim i posebnim 
interesima na svakom nivou. Direktor IRL Programa je prof. dr Boris Cizelj, bivši 
Ambasador Jugoslavije i Slovenije, profesor za oblast zastupanja interesa i lobiranja u 
ECPD, na DOBA fakultetu  i Alma Mater Europaea, Maribor. On je otvorio i 15 
godina uspešno vodio slovenački lobi ured, koji zastupa interese privrede i akademske 
sfere. Na kursevima IRL Programa drže predavanja i mentoriraju učesnike vrhunski, 
međunarodno priznati eksperti – vidi brošuru. 

Prvi IRL kurs je održan u Beogradu oktobra 2018, drugi februara 2019 u Novom Sadu, 
a sledeći se održava od 27. do 29. februara 2020 u Beogradu. Školarina od 790 € 
plaća se unapred. Detaljni program se nalazi u priloženoj brošuri, a za one koji ne 
mogu biti odsutni s posla za celo vreme kursa postoji takodje “Paket B“. 
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Želimo vas pozvati na ovaj kurs i predlažemo, da se prijavite što prije, kako bi mogli 
iskoristiti kontakt sa mentorima još prije kursa. Unapred dobijete priručnik sa 
prilozima svih eksperata koji učestvuju u programu. Sve je bazirano na 
najmodernijim didaktičkim pristupima, što znači maksimalnu saradnju izmedju 
učesnika i profesora/eksperata – ne samo u toku kursa, nego bar sedmicu pre, i 3 
meseca posle kursa. Još pre kursa primićete Priručnik (sa preko 300 slajdova), 
bibliografiju sa linkovima na odabrane tekstove, samo-evaluacioni upitnik. Dalje, 
bićete pozvani da napišete scenarij za jednu lobističku akciju, koji ćete u toku 
naredna 3 meseca elaborirati uz pomoć mentora. Radi toga broj učesnika je ograničen 
na 15-20, što omogućava seminarski rad, simulacije i praktični trening. Požurite sa 
prijavom jer već imamo nekoliko najavljenih kandidata. 

Na bazi iskustva možemo vam garantovati, da će učešće na ovom kursu i vaš lični 
angažman u toku celokupnog didaktičkog procesa, predstavljati prekretnicu u vašem 
osposobljavanju za zastupanje interesa i lobiranje u vašem sadašnjem i budućem 
radnom okruženju. A to će sigurno biti izvor vašeg ličnog zadovoljstva i 
samopouzdanja, te će doprineti pozitivnim koracima u vašoj  karijeri. Za učesnike 
ECPD postdiplomskog i doktorskog studija apsolviranje ovog kursa donosi 20 ECTS 
kreditnih bodova, koji se ne priznaju samo unutar studijskog programa ECPD u kojem 
ste možda već upisani, nego su prenosivi i na druge univerzitete u svetu. 

Za bilo kakva pitanja, obratite  se na direktora Programa: Boris.Cizelj@siol.net ili 
telefon 00 386 70 134 850. 

Biće nam drago da se sretnemo na ovom izuzetno interesantnom kursu. 

 

DIREKTOR IRL PROGRAMA  
(Prof. dr.Boris Cizelj) 

IZVRŠNI DIREKTOR ECPD 
(Prof. dr Negoslav Ostojić) 

 

 

 

 

 

 

Prilog: Brošura IRL Programa 


